

2



2. 面面俱“刀”

美国候任总统特朗普近日在其社交媒体账号发表帖文，又开始“六亲不认”挥舞起了“贸易大棒”，妄言将对来自中国进口的所有商品加征 10% 的关税。加拿大安大略省省长最近也受不了发话了：特朗普向我们征 25% 的税，很侮辱人，就像一个家庭成员向你捅了一刀！

3



3. 插翅难“菲”

马科斯对和平有多大仇？中国海警局新闻发言人刘德军表示，近日，菲律宾多艘船只不顾中国海警劝阻和警告，打着捕鱼的旗号，赴中国南沙群岛鲨礁海域非法聚集，并携带媒体记者摆拍炒作。中国海警对菲方船只依法依规采取必要管控措施。中国对包括鲨礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。我们警告菲方立即停止侵权挑衅，停止颠倒黑白、煽宣炒作。中国海警将依法在中国管辖海域持续开展维权执法活动，坚决维护国家领土主权和海洋权益。

4



4. 打家劫“赦”

“我相信司法系统，但当我与此斗争时，我也相信赤裸裸的政治已经感染了这一进程，我希望美国人能够理解为什么一位父亲和一位总统会作出这个决定。”拜登对儿子亨特·拜登的“全面和无条件”赦免令全球舆论哗然——而此前拜登本人和白宫反复强调不会赦免亨特·拜登。网友调侃拜登为了捞人不惜把自家的“精神招牌”给砸了……